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VÁŽENÍ ČTENÁŘI, 
pomalu přichází podzim, tedy roční období, 
kdy příroda hýří, někdy snad až trochu mar-
notratně, pestrou paletou nejfantastičtějších 
barevných odstínů. A  také podzimní číslo 
našeho časopisu bude velice pestré, nikoli 
ovšem jen co do barevnosti, ale především 
svým obsahem. Rád bych na  tomto místě 
z  jeho  obsahu vyzdvihl dvě dobré zprávy. 
V prvé řadě tu, že družina blanických rytířů 
se i v roce 2023 rozšířila o dvě nové rytířky 
a jednoho rytíře. O nich samotných, a pře-
devším o jejich zásluhách v péči o kulturní 
a přírodní bohatství našeho kraje, se dočte-
te v článku Pavla Pešouta. A nejen to, navíc 
v něm zjistíte, že v letošním roce byla nově 
udělena i  Zvláštní cena blanických rytířů 
za významný počin v ochraně a rozvoji pří-
rodního a kulturního dědictví Podblanicka. 
Jejími prvními laureáty jsou autoři Kamen-
né vyhlídky u Votic, která se stala výrazným 
a po právu také hojně vyhledávaným místem 
cest za poznáním v rámci národního geopar-
ku Kraj blanických rytířů. A nezapomeňte, že 
i Vy můžete průběžně nominovat na ocenění 
Blanický rytíř osobnosti z vašeho okolí, které 
si ho podle Vás zaslouží. Za dobrou zprávu, 
byť v rámci smutného příběhu, lze považovat 
také příspěvek Martina Klaudyse o soudním 
rozuzlení kauzy devastace mokřadní vstava-
čové louky u Větrova jejím vlastníkem, o které 
jsme Vás na stránkách našeho časopisu již 
dříve informovali. Ke konečnému rozhodnutí 
Nejvyššího soudu, které vyznělo ve prospěch 
ochrany přírody a  napomůže, doufejme, 
i  k  záchraně zajímavé lokality u  Větrova, 
přispěla mimo jiné také vytrvalost ČSOP, 
který v případu po celou dobu velmi aktiv-
ně vystupoval. Z obou zmíněných článků si 
tedy můžeme krom dalšího odnést i zjištění, 
že vytrvalost, pracovitost a odhodlání jít si 
za  svým vytčeným cílem přináší mnohdy 
pozitivní výsledky i tam, kde se to na první 
pohled zdá obtížné či dokonce nemožné. A to 
je velice inspirativní.

Do dalších čísel našeho časopisu uvítá-
me kratší i delší příspěvky o přírodě, krajině, 
životním prostředí, historii, kultuře i součas-
ném dění na Podblanicku. Podělte se o své 
poznatky a  dojmy z  malebného Benešov-
ska, Vlašimska, Voticka, Dolního Posázaví, 
Českého Meránu a  České Sibiře. Příspěvky 
vítáme v elektronické podobě, ale přijmeme 
je v jakékoliv písemné formě. Články pokud 
možno doplňte fotografiemi, pérovkami či 
jinými ilustracemi.

Jménem redakční rady Vám přejeme příjem-
né čtení.

Radovan Cáder




